

发布“3+6”体育场馆系列标准

山东省推进体育标准化建设

本报讯 标准助推创新发展，标准引领时代进步。山东省体育场馆系列标准发布会日前在临沂举行。会上，山东省体育局发布了“3+6”山东省体育场馆系列标准，进一步强化了政府主导制定标准和市场自主制定标准的协同发展、协调配套，标志着山东省体育场馆行业朝着规范化建设、专业化运营、精细化管理的方向，向前迈进了一大步。一次性发布3项场馆类地方标准和6项运动场地建设质量验收规范团体标准，这在山东体育标准化建设史上尚属首次。

标准引领是衡量一个行业成熟程度的重要标志。体育场馆作为体育竞赛、运动训练和全民健身的主要场所，是体育事业发展的物质基础，也是体育产

业发展的重要载体。“山东省体育局历来高度重视体育标准化工作，全域推进体育标准化创新发展和普及应用，并且取得了一系列丰硕成果，体育标准化的‘山东经验’‘山东模式’受到广泛关注、认可和推广。”山东省体育局相关负责人表示。

本次由山东省体育及体育用品标准化技术委员会与省体育场馆协会联合发布的山东省体育场馆系列标准，包括3项地方标准和6项团体标准，其中3项地方标准分别为《室内体育场馆安全管理规范》《体育场赛事服务通用要求》《智慧健身馆通用要求》，6项运动场地建设质量验收规范涵盖了通用要求、田径场地、球类场地、足球场、木地板场地、天然冰和仿真冰场地六

部分。体育标准化工作人员始终践行“以人民为中心”发展理念，通过该标准的发布推广，旨在规范和提升运动场地建设质量和运营安全，为体育强省、体育强国建设贡献标准化力量。发布推广后，将进一步充分释放标准化对全省体育场馆的支撑和引领效能，加快推动全省体育场馆高质量建设和发展。

会上，宣读了3项地方标准、6项团体标准的发布公告。为各主编单位颁发了牌匾，以表彰各主编单位在本系列标准编制过程中的突出贡献。会上还讲解了山东省体育场馆系列标准编制说明，地方标准和团体标准的各主编单位介绍了标准的相关内容。
(张军 郭伟 田美丽)

本报讯 夏末秋初，风吹草低，野花摇曳，来自全国26个省区市和肯尼亚的1500余名长跑爱好者齐聚草原，参加8月25日在内蒙古自治区呼伦贝尔市莫尔格勒河景区开赛的2024呼伦贝尔草原马拉松比赛。

本次赛事设置男子、女子半程马拉松和健康跑(5公里)组别。沿着闻名遐迩的“天下第一曲水”莫尔格勒河，选手们尽情奔跑在辽阔的草场，享受天地辽阔的风光和自由欢畅的体验。来自河南的跑友王俊青说：“第一次来到大草原参加马拉松。草原的蓝天白云、绿草清溪令人如痴如醉，莫尔格勒河的景色太美了，每一帧画面都仿佛置身于电影之中，让我们在跑步时拥有了很多的想象空间。”

作为以草原为主题的马拉松赛事，主办方将赛事线路设在陈巴尔虎旗境内的呼伦贝尔大草原·莫尔格勒河国家5A级旅游景区，跑友们触目所及一片绿色汪洋，真切体会到回归自然的至纯至真之感。呼伦贝尔草原马拉松赛始于2022年，至今已连续举办3届。近年来，呼伦贝尔市积极拓宽“体育+旅游”发展路径，践行“小城办大赛”，打造呼伦贝尔大草原体育超级IP，吸引更多体育爱好者来到这片广袤的草原，共同感受运动与自然融合的魅力。
(黄璐超)

青海足协召开会员代表大会

本报讯 日前，青海省足球协会第九届会员代表大会在西宁召开。会议听取和审议了《青海省足球协会第八届执委会工作报告》《青海省足球协会第八届执委会财务报告》，通过了新修订的《青海省足球协会章程》，选举产生了第九届执行委员会和新一届领导班子。

新当选的青海省足球协会第九届执委会主席汪宪忠表示，新一届青海省足协班子将坚决贯彻落实党中央、国务院和青海省委省政府的决策部署，进一步强化党对足球工作的领导，持续深化

足球改革，强化协会建设，完善竞赛体系，厚植足球文化，推进体教融合，严抓赛风赛纪，推动青海足球运动进一步发展。

青海省体育局党组书记、局长王霞强调，要认真落实青海省委省政府、省足球改革发展联席会议各项部署要求，紧紧抓住当前足球改革发展的难得历史机遇，推动青海足球事业迈上新台阶。要不断加强党对足球工作的全面领导，持续夯实足球工作力量，不断涵养足球文化氛围，大力推进青少年足球发展，切实加强足球行风建设，在新时代努力开创青海足球发展新局面，为建设高原体育强省、奋力谱写中国式现代化青海篇章作出应有贡献。

(刘洋)



广州市花样轮滑公开赛展示“轮上芭蕾”

本报讯 中国体育彩票2024年广州市花样轮滑公开赛暨轮冰融合邀请赛日前在广州番禺区恒润实验学校落幕。

本次比赛吸引了来自广东广州市、汕头市以及陕西西安市的百余名花样轮滑精英参与。赛事设置了单人滑、双人滑、单人舞、双人舞、队列滑和四人秀等项目。

开赛仪式前，中国轮滑协会表演队的冠军成员和参加本次比赛的“未来之星”合力奉献了一场名为《花样轮滑奥运之梦》的暖场表演。托举、旋转等一系列花样轮滑高难技术动作，

让现场观众领略到花样轮滑的特色和韵味。

在赛场上，选手们不仅展现了超越自我、顽强拼搏的体育精神，更通过优美的旋转、跳跃和流畅的滑行，尽情演绎了花样轮滑的独特魅力。

经过激烈角逐，各个项目的冠亚军相继产生。不少参赛者表示，通过此次比赛，他们不仅提升了竞技水平，还收获了宝贵的交流与合作机会，感受到了“轮上芭蕾”花样轮滑运动的独特魅力与团队精神。

赛事组委会相关负责人表示，本次赛事

不仅为广州市的花样轮滑爱好者提供了展示才华的舞台，也进一步促进了轮滑运动在青少年中的普及与发展。未来，广州将大力推动花样轮滑发展，抓好“轮转冰、冰促轮”项目融合，让这项优雅而充满活力的运动在更广泛的范围内绽放光彩。

本次赛事由中国轮滑协会指导，广州市溜冰协会主办，广州市滑者体育服务有限公司承办，广州市群众体育指导中心、广州市体育彩票管理中心、广州市滑冰协会、广州市番禺区恒润实验学校等给予大力支持。
(黄心豪)

江苏省发展体育基金会捐赠书画作品展举行

本报讯 “翰墨缘·体育情·公益心”——江苏省发展体育基金会捐赠书画作品展日前在江苏省美术馆举行。

本次展览从捐赠作品中精心甄选百余件精品，分为三个单元展出。第一单元：云程发轫，培风图南。重点展出五台山体育馆落成历史时点，以钱松嵒、亚明、宋文治、魏紫熙、林散之为首的江苏艺术家创作的艺术

精品。第二单元：百年奥运，百年梦圆。重点展出为喜迎北京奥运会、南京青奥会组织的“奥运情·翰墨缘”“青奥情·翰墨缘”专题笔会系列作品。第三单元：奥运之星，光耀中华。重点展出新中国七十华诞之际策划组织的“奥运情·翰墨缘——中华健儿历届奥运冠军嵌名联墨”活动征集的楹联系作。三个单元所有展品形式多样、内容

丰富，融聚了传统文化精髓与体育精神要义，以艺术之神韵彰显体育之健美，全面展示新时代体育与文化融合发展的丰硕成果。

本次活动得到了江苏省财政厅、省文化和旅游厅、省体育局等有关方面的积极推动和鼎力支持。捐赠书画作品展历时9天，向广大市民免费开放。
(张昕 刘敏)

广州体博馆举办奥运冠军漫画展

本报讯 广州体育文化博物馆日前举办“美在逐梦 体育与艺术系列展”第二场展览“荣耀时刻——陈春鸣奥运冠军漫画展”开幕仪式。蹦床世界冠军蔡琪子、艺术家代表和体博馆相关负责人出席。

在不久前落幕的巴黎奥运会上，中国健儿以优异成绩和出色表现，激发了全民的爱国热情，极大地振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。此次展览，以漫画记录新时代中国体育健儿的风采，不仅是对体育文化和奥林匹克精神的生动展示，更是以此向所有为国争光的体育健儿致敬。

展览展出漫画38幅，呈现了在巴黎奥运会上实现“大满贯”的樊振东，以及成功卫冕的全红婵、谢思埸、陈梦等奥运冠军的形象。

陈春鸣还向体博馆捐赠了巩立姣、李发彬、石智勇、陈雨菲、王懿律、黄东萍等奥运冠军的

漫画手稿。陈春鸣妙笔生花，赋予奥运冠军鲜活的动漫形象，记录奥运健儿为国家争金夺银的高光时刻，讴歌爱国拼搏精神。在分享创作心得时，陈春鸣说：“每幅漫画都经过了精心构思创作，希望能用手中的画笔把中国体育健儿顽强拼搏、突破自我的精神面貌展现出来。”

为激发青少年领悟学习中华体育精神的热情，现场开展了“体博馆冠军漫画研学活动”。在陈春鸣的指导下，青少年感受艺术与体育碰撞的魅力，用画笔画下心中的冠军形象，以漫画艺术为冠军喝彩。

广州体博馆相关负责人表示，体艺融合，共促发展，广州体育文化博物馆将乘十五运东风，讲好广州体育故事，助力湾区发展。积极探索“体育+”路径，提升展览宣教质量，为加快建设体育强国贡献力量。
(黄心豪)

朱芳雨现场助阵

佛山南海“村BA”点燃全民健身热潮

本报记者 黄心豪

8月24日晚，“南海农商银行杯”2024年佛山市南海区百村(居)男子篮球赛总决赛在南海体育中心体育馆举行，东部冠军队桂城叠南对战中西部冠军队西樵民乐。经过激烈对决，桂城叠南以74比70获胜赢得冠军。

本次比赛由佛山市南海区文化广电旅游体育局主办，南海区社会体育中心、各镇(街道)宣传文体旅游办以及南海区篮球协会承办，由各镇街(办事处)支持、南海农商银行冠名合作举办。

276支队伍579场赛事
点燃全民健身热潮

决赛场上，东部冠军队桂城叠南、中西部冠军队西樵民乐的双方队员们斗志昂扬、全力拼搏，频频打出精妙配合，展现了高超技术和良好的精神风貌。

本届比赛首次实行片区赛制，通过东、中、西部对决产生冠军。自5月至8月由各镇(街道)初赛阶段到复、决赛阶段，赛程持续近3个月，赛事总场次达579场，共有276支村(居)队

伍、超3600名运动员参赛，村居参赛率超90%。

本次赛事注重回归村居，大部分赛事放在南海各镇街举行。复赛采用淘汰赛制，赛程较之前变短，比拼则更加激烈。一场场比赛在这个夏天点燃全民健身的热潮，激活乡村振兴的活力。复赛由多个网络平台进行云直播，让球迷们更便捷地观看精彩比赛。

朱芳雨助阵受热捧
篮球发展有传承

2024年南海区百村(居)男子篮球赛总决赛恰逢百村赛20周年，突出“传承”主题。开场由前篮球国手、CBA首位“万分先生”朱芳雨发起的“聚星计划”——朱芳雨携手宝篮球训练营的大鸟探宝球队出战，对阵南海区青少年篮球传统强校灯湖小学队。

双方小队员们强强对抗，进行了一场朝气蓬勃的表演赛，展现了新一代南海篮球人“传承”南海篮球奋勇拼搏的精神面貌，同时为决赛球队加油打气，通过少儿篮球表演赛向百村篮球赛20周年致敬。

据了解，朱芳雨发起的“聚星计划”旨在为各中小学校提供专业的公益训练——通



过训练发现和选拔在镇(街)基层有潜力的篮球苗子，并为这些优秀苗子提供个性化的培养方案，将他们推荐给更高水平的专业队伍或体育院校，为青少年篮球人才的未来发展提供专业多元化选择。

20年连续举办
激发乡村振兴活力

事实上，篮球运动在佛山南海具有广泛的群众基础，是全民热衷的健身运动。南海区自2005年起连续20年从未间断举办百村赛。百村赛已成为南海区全民健身体育拳头品牌赛事，南海区村(居)参赛队伍的规模从首届163个，发展至今年276个，有力推动篮

球运动与乡村振兴、全民健身、文化传承、篮球产业等融合发展，逐渐探索出一条篮球运动赋能乡村振兴新路子。

多年来，南海区以“快乐运动、活力南海”为主题，立足乡村篮球运动优势和群众体育发展需要，以本次百村篮球赛为契机，拉开“2024年南海区全民健身运动季”帷幕。区运会、龙舟超级联赛、百村赛、国际咏春拳大赛、醒狮等大型文体活动贯穿“2024年南海区全民健身运动季”，并依托南海体育中心、飞鸿馆、樵山文化中心等十余个高端体育场馆，发动社会力量参与。南海区以全民健身活动为媒，赋能“百千万工程”，让南海全民健身“活起来”、让居民生活“动起来”、让基层群众“乐起来”。